
 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE 

ODONTOLOGIA RESTAURADORA DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 25 DE 

FEVEREIRO DE 2014. III SESSÃO. 

 

 
III SESSÃO 

 

INFORMES: 

 

1. Eleição Para Chefe e Sub-Chefe do Departamento de Odontologia Restauradora, término 

do mandato: 26/03/2014. 

2. Eleição de 05 (cinco) Representações Titular e Suplente das Classes de Professores do 

ODR, exceto Professor Titular, devido ao término dos atuais representantes:  

3. Email da Pro-Reitoria de Graduação, ref. Número de Cotas das Bolsas de Monitoria PMG 

do ODR/2014; 

4. Memorando Diretoria Nº 09/2014, ref. Distribuição de Bolsa de Monitoria da 

Congregação para o ODR; 

5. XII Encontro Científico da Faculdade de Odontologia da UFMG e X Encontro Mineiro das 

Faculdades de Odontologia, a realizar-se no período de 08/05/2014 à 10/05/2014; 

6. Concurso de Provas e Títulos para contratação de Professor substituto para o 

Departamento de Odontologia Restauradora da Faculdade de Odontologia da UFMG, a 

realizar-se no dia 27 de fevereiro de 2014, para provimento de 01 (uma) vaga para a 

Área: Dentística, Prótese e Áreas afins, de acordo com o Edital Nº 82, de 10 de fevereiro 

de 2014, publicado no DOU de 11 de fevereiro de 2014 e Parecer da CPPD Nº 9-

047/2014. 

7. Resultado da Seleção de candidatos para 04 (quatro) vagas de Bolsa de Monitoria de 

Graduação PMG/PROGRAD/2014, para o ODR para as Disciplinas de Endodontia, Clínica 

Odontológica, Materiais Dentários e Prótese; 

8. Edital para seleção de 01 (um) bolsista de Monitoria de Graduação 

PMG/PROGRAD/2014, para a Disciplina de Prótese, a realizar-se nos dia 25/02/2014; 

 

PAUTA:  

1. Aprovação das Atas das reuniões da Câmara Departamental realizadas em 09/12/2014, 

18/12/214 – I Sessão e 18/12/214 – II Sessão; 

2. Homologação de Atos aprovados “ad referendum” em datas diversas; 

3. Cronograma das reuniões ordinárias da Câmara Departamental/2014; 

4. Forma indicação de Pareceristas de  Processos/Projetos ODR; 

6. Funcionamento/prazos demandas para Secretaria ODR/2014; 

7. Outros Assuntos. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de 2014, às 09h, na sala 2930 

da Egrégia Congregação da Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de 

Minas Gerais, foi realizada a reunião ordinária da Câmara do Departamento de 

Odontologia Restauradora, sob a Presidência do Chefe em Exercício do 

Departamento: Prof. Allyson Nogueira Moreira, Tendo comparecido os seguintes 

membros: Representantes dos Professores Titulares: Profa. Maria Esperanza 

Cortés Segura. Representantes dos Professores Associados: Kátia Lucy de 



 

 

 

Melo Maltos. Representantes dos Professores Adjuntos: Maria Elisa de Souza 

e Silva. Representantes dos Professores Assistentes: Profa. Juliana Vilela 

Bastos. Representante dos Servidores Técnicos Administrativos em 

Educação: Silvilene Giovane Martins. Representante de todas as classes de 

Professores do ODR, salvo Professor Titular: Profa. Lia Silva de Castilho e 

Ana Cecília Diniz Viana de Castro. ABERTURA DA III SESSÃO: Verificada a 

existência efetiva de “quorum”, o Sr. Presidente declarou aberta Sessão. 

INFORMES - ITEM I: Eleição Para Chefe e Sub-Chefe do Departamento de 

Odontologia Restauradora, término do mandato: 26/03/2014. O Sr. Presidente 

informou que se encontra aberto Edital Dir.FO Nº 02/2014 de 21/02/2014, para 

Eleição de Chefe e Sub Chefe do Departamento de Odontologia Restauradora, a 

realizar se no dia 19/03/2014. INFORMES - ITEM II: Eleição de 05 (cinco) 

Representações Titular e Suplente das Classes de Professores do ODR, exceto 

Professor Titular, devido ao término dos atuais representantes: Reirado de Pauta. 

INFORMES - ITEM III: Email da Pro-Reitoria de Graduação, ref. Número 

de Cotas das Bolsas de Monitoria PMG do ODR/2014; o Sr. Presidente 

informou que recebeu da Pró-Reitoria de Graduação, e-mail informando que no 

ano de 2014 serão mantidos os mesmos números de Bolsas para o ODR, quais 

sejam: 05 (cinco) Bolsas de Graduação do Programa de Bolsas PMG. INFORMES - 

ITEM IV: Memorando Diretoria Nº 09/2014, ref. Distribuição de Bolsa de 

Monitoria da Congregação para o ODR; o Sr. Presidente informou que recebeu 

da Diretoria o Memorando acima mencionado, o qual informou que foi aprovado 

pela Egrégia Congregação da FO/UFMG a alocação de 01 (uma) bolsa de Monitoria 

de Graduação PMG para o ODR, para o ano de 2014. INFORMES - ITEM V: XII 

Encontro Científico da Faculdade de Odontologia da UFMG e X Encontro 

Mineiro das Faculdades de Odontologia, a realizar-se no período de 

08/05/2014 à 10/05/2014; O Sr. Presidente informou que foi encaminhado 

para todos os Docentes o Convite e Programação do V: XII Encontro Científico da 

Faculdade de Odontologia da UFMG e X Encontro Mineiro das Faculdades de 

Odontologia, em seguida solicitou a divulgação e participação no Evento da Escola. 

INFORMES - ITEM VI: Concurso de Provas e Títulos para contratação de 

Professor substituto para o Departamento de Odontologia Restauradora 

da Faculdade de Odontologia da UFMG, a realizar-se no dia 27 de 

fevereiro de 2014, para provimento de 01 (uma) vaga para a Área: 

Dentística, Prótese e Áreas afins de acordo com o Edital Nº 82, de 10 de 

fevereiro de 2014, publicado no DOU de 11 de fevereiro de 2014 e 

Parecer da CPPD Nº 9-047/2014. O Sr. Presidente informou que o Edital acima 

mencionado, que encontra-se em andamento, refere-se à contratação de Professor 

Substituto em função da aposentadoria do Prof. José Bento Alves. INFORMES - 

ITEM VII: Resultado da Seleção de candidatos para 04 (quatro) vagas de 

Bolsa de Monitoria de Graduação PMG/PROGRAD/2014, para o ODR para 



 

 

 

as Disciplinas de Endodontia, Clínica Odontológica, Materiais Dentários e 

Prótese; O Sr. Presidente informou o resultado da seleção de 04 (quatro) 

Monitores Bolsistas PMG para o ODR: Endodontia: 01 (uma) Bolsa – Aluna Aline 

Gabriele Ferreira. Clínica Odontológica: 01 (uma) Bolsa: Aluna: Luíza Fernanda 

Alves Gonçalves. Materiais Dentários: 01 (uma) Bolsa – Aluno: Emmanuel 

Petraccone Caixeta. Prótese: Não houve candidatos inscritos. INFORMES - ITEM 

VIII: Edital para seleção de 01 (um) bolsista de Monitoria de Graduação 

PMG/PROGRAD/2014, para a Disciplina de Prótese, a realizar-se nos dia 

25/02/2014; O Sr. Presidente informou que encontra-se aberto Edital para 

seleção de 01 (um) Monitoria Bolsista PMG, para Disciplina de Prótese, a realizar-se 

no dia 25/02/2014. INFORMES FORA DE PAUTA: Aposentadoria do Prof. 

José Bento. A) O Sr. Presidente informou que foi Publicada no Diário Oficial da 

União a aposentadoria do Prof. José Bento Alves. Em seguida informou que já foi 

aberto Processo para seleção de Professor Substituto em função da referida 

aposentadoria. B) Licença para acompanhar Pessoa da Família, interessada: Profa. 

Maria Carmen Fonseca Serpa Carvalho, para acompanhamento do cônjuge por 

motivo de saúde. O Sr. Presidente informou que a Disciplina de Materiais 

Odontológicos terá problemas com este afastamento, tendo em vista a licença 

saúde do Prof. João Maurício Lima de Figueiredo Mota e o Afastamento do País do 

Prof. Rodrigo Richard da Silveira. C) controle das atividades do Servidor Bruno 

Ferreira Lourenço; O Sr. Presidente informou que fará reunião com o Servidor e 

com a Profa. Maria Esperanza Cortés Segura para tratarem do assunto. PAUTA 

ITEM I: Aprovação das Atas das reuniões da Câmara Departamental 

realizadas em 09/12/2014, 18/12/214 – I Sessão e 18/12/214 – II 

Sessão; Apresentadas ao Plenário e após algumas modicicações as Atas 

foram APROVADAS. PAUTA ITEM II: Homologação de Atos aprovados “ad 

referendum” em datas diversas; A) Aprovado “ad referendum” da Câmara 

Departamental em 11/02/2014, Portaria ODR Nº 003/2014, onde o Chefe do 

Departamento designa os Professores: Eduardo Lemos de Souza, Allyson Nogueira 

Moreira e Ricardo Rodrigues Vaz, como Titulares e Cláudia Silami de Magalhães, 

como Suplente, para sob presidência do primeiro, para comporem a Comissão 

Examinadora que procederá a seleção de 01 (um) Professor Substituto na Área de 

Materiais Odontológicos e Áreas Afins, conforme Edital n.º 70 de 04 de fevereiro de 

2014, publicado no D.O.U. de 05 de fevereiro de 2014. B) Aprovado “ad 

referendum” da Câmara Departamental em 07/02/2014, Portaria ODR Nº 

004/2014, onde o Chefe do Departamento designa os Professores: Walison Arthuso 

Vasconcellos (Presidente), Ana Cecília Diniz Viana de Castro (membro), Maria 

Carmen Serpa de Carvalho (membro) e Hugo Henriques Alvim (suplente), para 

comporem a Comissão Examinadora de seleção de 01 (um) Bolsista do Programa 

de Monitoria de Graduação (PMG) da Pró-Reitoria de Graduação da FO/UFMG 

2013, alocada para o ODR na Disciplina: Prótese. C) Aprovado “ad referendum” da 



 

 

 

Câmara Departamental em 05/02/2014, Portaria ODR Nº 006/2014, onde o Chefe 

do Departamento designa os Professores: Walison Arthuso Vasconcellos 

(Presidente), Ana Cecília Diniz Viana de Castro (membro), Maria Carmen Serpa de 

Carvalho (membro) e Hugo Henriques Alvim (suplente), para comporem a 

Comissão Examinadora de seleção de 01 (um) Bolsista do Programa de Monitoria 

de Graduação (PMG) da Pró-Reitoria de Graduação da FO/UFMG 2014, alocada 

para o ODR na Disciplina: Endodontia. D) Aprovado “ad referendum” da Câmara 

Departamental em 07/02/2014, Portaria ODR Nº 006/2014, onde o Chefe do 

Departamento designa os Professores: Walison Arthuso Vasconcellos (Presidente), 

Ana Cecília Diniz Viana de Castro (membro), Maria Carmen Serpa de Carvalho 

(membro) e Hugo Henriques Alvim (suplente), para comporem a Comissão 

Examinadora de seleção de 01 (um) Bolsista do Programa de Monitoria de 

Graduação (PMG) da Pró-Reitoria de Graduação da FO/UFMG 2014, alocada para o 

ODR na Disciplina: Materiais Odontológicos. E) Aprovado “ad referendum” da 

Câmara Departamental em 07/02/2014, Portaria ODR Nº 007/2014, onde o Chefe 

do Departamento designa os Professores: Ênio Lacerda Vilaça (Presidente), Cláudia 

Silami de Magalhães (membro), Lia Silva de Castilho (membro) e Rodrigo Richard 

Silveira (suplente), para comporem a Comissão Examinadora de seleção de 01 

(um) Bolsista do Programa de Monitoria de Graduação (PMG) da Pró-Reitoria de 

Graduação da FO/UFMG 2014, alocada para o ODR na Disciplina: Clínica 

Odontológica. F) Aprovado “ad referendum” da Câmara Departamental, Pedido de 

Liberação de Encargos Didáticos de interesse da: Profa. Lia Silva de Castilho, para 

participação em Banca de Concurso da Faculdade de Unimontes, no período de 

12/03/2014 à 15/03/2014, em Montes Claros, sendo substituída pela Docente:  

Vera Lúcia Silva Resende. G) Aprovado “ad referendum” da Câmara 

Departamental, Pedido de Liberação de Encargos Didáticos de interesse do: Prof. 

Ênio Lacerda Vilaça, para participação em Banca de Concurso da Faculdade de 

Unimontes, no período de 17/03/2014 à 19/03/2014, em Montes Claros, sendo 

substituída pela Docente: Maria Elisa de Souza e Silva. H) Aprovado “ad 

referendum” da Câmara Departamental, Pedido de Liberação de Encargos Didáticos 

de interesse da Docente: Kátia Lucy de Melo Maltos, para participar de Banca de 

Concurso da Universidade de Uberlândia, no período de 17/02/2014 à 20/02/2014, 

sendo substituída pela Docente: Ana Cecília Diniz Viana de Castro. I) Aprovado “ad 

referendum” da Câmara Departamental, Pedido de Liberação de Encargos Didáticos 

de interesse do: Prof. Allyson Nogueira Moreira, para participar de Banca de 

Concurso na Unimontes, no período de 12/03/2014 à 15/03/2014, em Montes 

Claros, sendo substituído pela Profa. Cláudia Silami. J) Aprovado “ad referendum” 

da Câmara Departamental, em 14/02/2014, OF. ODR Nº 007/2014, onde o Chefe 

do Departamento indica os Professores: Maria Esperanza Cortés Segura, como 

representante da Comissão de Coordenação do Trabalho de conclusão de Curso do 

TCC. K) Aprovado “ad referendum” da Câmara Departamental, em 12/02/2014, 



 

 

 

Declaração ODR Nº 004/2014, onde o Chefe do Departamento autoriza a Servidora 

Silvilene Giovane Martins, a cursar a Disciplina Optativa: Promoção de Saúde e Paz 

e Prevenção da Violência I – MPS 911, do Mestrado Profissional do Programa de 

Pós-Graduação de Promoção da Saúde e Prevenção da Violência do Departamento 

de Medicina Preventiva e Social da Faculdade de Medicina da UFMG. L) Aprovado 

“ad referendum” da Câmara Departamental, em 14/02/2014, a indicação do Prof. 

José Bento Alves, como orientador, nível Doutorado, do Programa de Pós-

Graduação em Odontologia, do aluno: Alexandre Moreira Fernandes, no 

Desenvolvimento do Projeto: Análise imunohistoquímica e histoquantitativa de 

alvéolos de ratos imunossuprimidos preenchidos com matriz dentária humana 

desmineralizada com substrato para cultura de células-tronco, da Área de 

concentração em Endodontia. M) Aprovado “ad referendum” da Câmara 

Departamental, em 07/02/2014, o Projeto de Pesquisa intitulado: Avaliação da 

Eficácia de quatro localizadores eletrônicos de forame apical, de interesse da Profa. 

Kátia Lucy de Melo Maltos. N) Aprovado “ad referendum” da Câmara 

Departamental em 07/02/2014, Portaria ODR Nº 007/2014, onde o Chefe do 

Departamento designa os Professores: Lia Silva de Castilho, Cláudia Silami de 

Magalhães, Maria Elisa de Souza e Silva e Ênio Lacerda Vilaça (CIAP); Herbert 

Haueisen Sander (Dentística); Ana Cecília Diniz Viana de Castro, Kátia Lucy de Melo 

Maltos e Elen Marise de Oliveira Oleto (Endodontia); Maria Carmen Fonseca Serpa 

Carvalho e Nelson Renato França Alves da Silva (Materiais); Walison Arthuso 

Vasconcellos (Prótese), para comporem a Comissão que irá avaliar e emitir parecer 

sobre os Relatórios INA/2013 e Plano de Trabalho 2014 dos Docentes do 

Departamento de Odontologia Restauradora da FO/UFMG. Os atos aprovados “ad 

referendum” da Câmara em datas diversas, apresentados ao plenário foram 

homologados. PAUTA ITEM III: Cronograma das reuniões ordinárias da 

Câmara Departamental/2014; Após ampla discussão pelo plenário, foi 

aprovado que as reuniões ordinarias da Câmara Departamental serão realizadas 

todas as quartas terças-feiras do mês no período da manha. PAUTA ITEM IV: 

Forma indicação de Pareceristas de Processos/Projetos ODR; Após ampla 

discussão pelo plenário foi aprovado que a indicação para Pareceristas do ODR 

continuara na forma de ordem alfabética. PAUTA ITEM V: 

Funcionamento/prazos demandas para Secretaria DR/2014; Após ampla 

discussão pelo plenário foi aprovado que todas e quaisquer demandas para 

Secretaria do ODR deverão respeitar o prazo de 02 (dois) dias minimos para 

retorno. PAUTA ITEM VI: Outros Assuntos. A) O Sr. Presidente informou ao 

plenário do recebimento pela Diretoria de Abaixo Assinado dos alunos, referente à 

falta de materiais nas Clínicas da FO. Após ampla discussão pelo plenário foi 

relatado que este assunto está sendo discutido na Congregação e se não houver 

um posicionamento pela Diretoria a Câmara Departamental se manifestará. B) O 

Sr. Presidente informou ao plenário que recebeu OF. CIRCULAR Nº 002/2014 da 



 

 

 

CPPD, informando que ainda não foram acertadas as importações referentes à 

Produção Bibliográfica, CDSM e dados da Pós-Graduação para o Sistema INA. 

Encerrou sua fala informando que pelo exposto os relatórios individuais ainda não 

podem ser avaliados e consequentemente o Relatório Departamental. Não havendo 

mais nenhum assunto a tratar e nenhuma manifestação por parte dos presentes, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, da qual eu, Silvilene Giovane Martins, 

Secretária Acadêmica do Departamento de Odontologia Restauradora, lavrei a 

presente Ata que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente. A assinatura dos 

demais membros presentes a esta Sessão encontram-se na lista de presença desta 

reunião.  

 
 


